

Атом Машиневец

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И ДИРЕКЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. Н. БРЕЖНЕВА

1 июня —
началась тру-
довая вахта
«XXVII съезду
КПСС — 27
ударных
декад!»

Газета издается с 5 августа 1977 г. № 63 (1195) ЧЕТВЕРГ, 6 июня 1985 года. Выходит три раза в неделю * Цена 2 коп.

XXVII съезду КПСС — стахановские темпы, сверхплановую экономию, отличное качество!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТЕРМОЗАГОТОВИТЕЛЬ- НЫЙ ЦЕХ № 236

Выпустить валовой про-
дукции на 108 процентов.

План 1985 года и пер-
вого квартала 1986 года
суммарно выполнить к
дню открытия XXVII съез-
да КПСС.

Досрочно изготовить
узлы главного уплотне-
ния для Ростовской АЭС;
детали ЗИП приводов

СУЗ для Хмельницкой и
Балаковской АЭС;
стенды приводов СУЗ
для Хмельницкой и Бала-
ковской АЭС;

55 комплектов приво-
дов СУЗ для Хмельниц-
кой АЭС.

Сдавать с первого
предъявления 98,9 про-
цента продукции.

По культуре производ-
ства иметь оценку «отлич-
но».

Не допускать случаев
производственного травм-
атизма.

Снизить потери рабоче-
го времени на пять про-
центов.

Недоисполнить установ-
ленное задание по произ-
водительности труда на 4
процента.

Принять активное учас-
тие в охране правопоряд-
ка, не иметь срывов де-
журств ДНД.

Принять активное учас-
тие в озеленении завода
и города.

Оказать посильную по-
мощь подсобному хозяй-
ству объединения.

КОМСОМОЛЬСКО- МОЛОДЕЖНАЯ БРИГА- ДА ТОКАРЕЙ ПОЛУАВ- ТОМАТИКОВ Н. Д. БОДЯГИНА ЦЕХА № 235

Выполнять план двух
месяцев первого года XII

пятилетия к дню открытия
XXVII съезда КПСС за
счет снижения трудоем-
кости.

Повысить производи-
тельность труда сверх пла-
на на 0,8 процента за
счет снижения трудоем-
кости.

Снизить себестоимость
продукции за счет сни-
жения трудоемкости на
2600 рублей.

Перечислить в Фонд
мира 100 дней принятия
обязательств до дня от-
крытия XXVII съезда
КПСС) 1500 рублей.

Повысить качество вы-
пускаемой продукции на
0,2 процента.

Обеспечить досрочное
комплектование метизами
пусковых атомных стан-
ций согласно договорным
поставкам.

Провести комсомольско-
молодежный субботник в
честь открытия XXVII
съезда КПСС.

Оказать помощь в вы-
полнении Продовольствен-
ной программы, дополни-
тельно отработать не ме-
нее 20 человеко-дней в
подшефном совхозе.

Заказам пусковых АЭС — „зеленую улицу“!

ПРОВЕРЯЕМ ГРАФИК ПОСТАВОК ОБОРУДОВАНИЯ

Наименование изделия	Ед. изм.	К во	Цех изготовитель начальник	Срок отгрузки	Что сделано
КУРСКАЯ АЭС, БЛОК 4					
Испаритель вертикальный РВМК	компл.	4	153 А. А. Потапов	апрель	отгружены
РОВЕНСКАЯ АЭС, БЛОК 3					
Технологический конденсатор	шт.	1	432 В. Н. Крылов	май	не готов
Проходки трубопроводов	тонн	17	134 В. Н. Кузнецов	апрель — май	отгружены
Шлюз аварийный	шт.	3	157 Р. А. Махмудов	2 — июль	один отгружен
Шлюз основной	шт.	1	— « —	июль	в работе
Шлюз транспортный	шт.	1	— « —	июнь	в работе
Машина перегрузки	шт.	1	154 В. А. Марченко	июнь	в работе
Захват	компл.	7	241 А. Д. Караченцев	апрель	отгружены
Захват чехла	компл.	2	436 В. И. Кудинов	июнь	отгружены
Устройство для удаления отработанных ИК	компл.	1	432 В. Н. Крылов	4-й квартал	в работе
КАЛИНИНСКАЯ АЭС, БЛОК 2					
ЗИП приводов СУЗ	компл.	1	241 А. Д. Караченцев	июнь	в работе
Защита тепловая зоны патрубков	тонн	13	152 И. В. Молчанов	апрель	отгружены
Приводы СУЗ	шт.	75	241 А. Д. Караченцев	30 — 2й квартал	10 отгружены



На участке № 6, что в цехе № 152, коммунист Александр Александрович Звольский — уважаемый человек. Его здесь знают как опытного слесаря-сборщика. Встав на ударную вахту в честь XXVII съезда КПСС, он постоянно перевыполняет производственные задания.
Фото А. БУРДЮГОВА.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Согласно графику поста-
вок оборудования на пус-
ковые АЭС объединение
должно отгрузить в июне
машину перегрузки на
третий блок Ровенской
АЭС. В апреле наша га-
зета уже писала о со-
стоянии дел в ЦМП-1000.
В то время основные ра-
боты по сборке четвертой
машины перегрузки еще
не велись. Возвращаясь
к этой теме, мы вновь
побывали в цехе. Обста-
новка на сборочном участ-
ке по-прежнему вызыва-

ет тревогу. Так же, как и
полтора месяца назад,
бригада сборщиков не пол-
ностью загружена рабо-
той. Несмотря на то, что
времени осталось совсем
немного, сборка машины
перегрузки ведется очень
медленно из-за плохой
комплектации деталями и
узлами. До сих пор ни
одна позиция не укомплек-
тована полностью. Поч-
ти готовы мост и рель-
совый путь — не хватает
только кинематических
реек. Из-за досадных ме-

лочен не могут слесари
заключить общую сборку
рабочей штанги. Нет еще
и комплектованных дета-
лей для тележки...
Многие, кто задейство-
ван в изготовлении маши-
ны перегрузки, большие
надежды возлагают на ре-
организацию производства
с целью дальнейшего со-
вершенствования управ-
ления основным производ-
ством. Речь идет об орга-
низации специализирован-
ных производств. Мы по-
просили начальника про-

водства машины пере-
грузочных и шлюзов П. И.
Крившлыкова прокоммен-
тировать сегодняшнее по-
ложение дел по изготов-
лению заказа для пуско-
вой Ровенской АЭС.
— До последнего вре-
мени 233 цех сильно за-
держивал поставку ком-
плектованных деталей для
машины перегрузки. При-
чин тому несколько. Глав-
ная же — мощности цеха
не позволяли выполнять
в срок возложенные на
него работы. Поэтому

часть деталей для маши-
ны перегрузки была пере-
дана на мехобработку в
другие цехи завода. Сей-
час изготовление ком-
плектованных узлов прак-
тически подходит к завер-
шению. Основная часть
деталей слезается КИИ. Так
что в ближайшее время
сборщики ЦМП-1000 бу-
дут полностью загруже-
ны работой.
Особо надо сказать об
организации специализи-
рованных производств, в
частности, по изготовле-

нию машины перегрузки и
шлюзов. Цель такой реор-
ганизации — замкнуть
весь процесс изготовле-
ния внутри производства.
За счет строгой специали-
зации, увеличения мощ-
ностей мы сможем сле-
дующую машину изготов-
лять собственными си-
лами, не задействуя мно-
гие цехи в кооперации.
Это в будущем, а сегодня
приняты все меры, чтобы
машина перегрузки для
Ровенской АЭС была от-
гружена в срок.

Коммунисты Атоммаша

ЭНЕРГИЯ ПОИСКА

Панорама электродно-флюсового производства для Атоммаша нетипична. Здесь все по-особому. Нет станков-великанов. Нет многотонных деталей. Нет огнедышащих печей. Конечно, и здесь есть свои механизмы: токарные, к примеру, станки, небольшие прессы, крапы. Бросаются в глаза увесистые мотки проволоки на специальных стеллажах, разные емкости.

В обычную атоммашевскую картину цех, по которому мы идем с Николаем Григорьевичем Адаменко, вписываться и не может. Здесь рождается «хлеб» сварочного производства: флюсы и электроды. Процесс их создания протекает, в основном, в лабораторных условиях. Поэтому нет привычного размаха и масштаба. Но те, кто здесь работает, это обстоятельство не смущает. Три дня как Николай Григорьевич вернулся из командировки. Делился опытом на одном из заводов Таганрога. И еще раз убедился: многие его коллеги пока только мечтают о таком оборудовании, которое для нас стало привычным.

...Что ни говори, а Волгоград с Киевом сравнить трудно. И когда шесть лет назад выпускник Киевского политехнического института Николай Адаменко привез сюда молодую жену, она не могла скрыть разочарования. А его знакомству с городом было тогда всего лишь несколько месяцев. Но он успел за это время не просто привыкнуть. Он успел разглядеть черты завтрашнего города. А о будущем Атоммаша ему гадать не приходилось. С первых дней работы в отделе главного сварщика он жил этим будущим, приближал его. Мог ли он, выпускник факультета технологии электродно-флюсового производства, мечтать о большем? В те дни ОГС го-

тобил нормативно-техническую документацию для производства флюсов и электродов. Приближался день сварки первого шва на гидроемкости САОЗ — первом нашем изделии атомной тематики. Надо ли говорить, что знания и опыт Адаменко (до института он успел узнать сварочное дело) ни дня не лежали «мертвым капиталом»? Старую того первого «боевого» шва на корпусе гидроемкости он, непосредственный участник этой операции, запомнил в мельчайших подробностях. Наверное, потому так дорожит Почетным дипломом за его подготовку.

А на месте, где мы идем, в те дни был огромный котлован. «Шестой корпус помню с первых ростверков» — рассказывает Николай Григорьевич. Строительство шло медленно, внимания к нему явно не хватало. Партийная организация ОГС поручила ему курировать стройку. И он старался сделать это как можно лучше. Старался бывать здесь каждый день, вникал во все беды и проблемы, влиял на их решение чем и как мог. Время для этого выкроить было непросто. Уже всю шел набор людей в будущий цех. Готовых специалистов ждали неоткуда: ни одно учебное заведение города специалистов электродно-флюсового дела не готовит. Адаменко было поручено разработать программы обучения электродчиков, дозирщиков, прессовщиков, флюсовщиков, рубщиков проволоки и решать все вопросы с отделом технического обучения. Колесо закрутилось... Уже близок был день тридцатилетия Волгограда, который стал днем официального рождения цеха флюсов и электродов.

На рабочем столе Н. Г. Адаменко сувенир: несколько разноцветных металлических стрелок на подставке. Это первые элек-

троды, выпущенные на Атоммаше. В только что сданном цехе в честь их выпуска в тот день прошел митинг. Вместе со всеми именинником чувствовал себя Николай Григорьевич: вот оно — зримое воплощение энергии знаний, энергии поиска. Вот оно — начало большого дела.

Вернуться к событиям шестилетней давности мне захотелось вот почему. Месяц назад в цехе флюсов и электродов создана первичная партийная организация. Секретарем ее стал заведующий лабораторией Николай Григорьевич Адаменко. Наверное, это можно считать признанием его определенных заслуг перед коллективом. Истоки этого признания мне видятся именно в тех кипучих днях. Когда был котлован на месте цеха. Когда параллельно учили людей и готовили производство. Когда самому приходилось смотреть каждую технологическую цепочку. Когда так верилось: все будет, как надо.

Цех флюсов и электродов сегодня вырабатывает 800 тонн электродов и 15000 тонн флюсов в год. Здесь освоено пятнадцать марок электродов. Марка ЦУ-7 аттестована на Государственный Знак качества. В цехе трудится около 120 человек. Двадцать — коммунисты.

Николай Григорьевич показывает мне проект повышений социалистических обязательств цеха, который накануне обсуждался на открытом партийном собрании. Обязательства весомые. Аттестовать одну марку электродов на Государственный Знак качества. Выполнить план года к 1 декабря. Освоить производство двух новых марок электродов. Повысить производительность труда на 1,5 процента. И так далее. Напряженные обязательства. Но люди верят в свой коллектив, верят в свои возможности.

А были, и не так давно,

трудные времена. Часто менялось начальство, не задерживались специалисты и рабочие. Не хочу утверждать, что «революцию» сделал именно партийный секретарь. Сам он вообще не упоминает этого громкого слова. Просто, рассказывая о сегодняшнем дне цеха, с удивлением говорит о полном взаимопонимании руководства и общественных организаций. О том, что у людей проходит болезнь временности, непостоянства. А я вспоминаю разговор в парткоме служб технической подготовки производства, где Н. Г. Адаменко называли в числе лучших партийных секретарей. Больше, чем когда-либо, — сказали в парткоме, в цехе работают над воспитанием коллектива. Ощутимо выросла партийная организация. Ее отличают высокая деловитость, дисциплина, внимание к кадровым проблемам. И подумалось вот о чем. Цеху флюсов и электродов скоро пять лет. Наверное, естественно и закономерно для нашей жизни завершился процесс формирования коллектива. Немало сделано для этого и коммунистом Адаменко.

Подходит к концу обычная смена. Наш разговор часто прерывают телефонные звонки, в кабинет то и дело заходят люди. Пресебя удивляюсь, как мгновенно Николай Григорьевич переключается на то, с чем к нему обращаются. Дает разъяснения по участку. Подписывает документы. Кажется, именно то, о чем сейчас спросили, занимало его целиком. Через минуту — новый вопрос и такая же быстрая и вместе с тем деловитая реакция. Наверное, так и должно быть, когда человек знает с нуля и досконально дело, которому он служит. Когда все, чем живет, считает он высоким смыслом и счастьем своей жизни.

О. КУЗЬМИЧЕВА.

Место жительства — место воспитания

СХОД ЖИТЕЛЕЙ

состоялся в микрорайоне № 16. Собрались обсудили ряд важных вопросов.

На дворе — начало лета, а выступление главного инженера ЖЭК-2 С. И. Горюшкина было посвящено совсем не летним, а первым взглядам, проблемам — подготовке микрорайона к зиме. Но, наверное, такую поспешность можно только приветствовать — ведь лето проходит быстро, а сделать до зимы нужно очень много. С. И. Горюшкин ответил на многочисленные вопросы жителей, касающиеся водо- и энергоснабжения, ремонта квартир, благоустройства территории микрорайона.

С глубоким интересом слушали участники схода

выступление управляющего производственного эксплуатационным трестом К. И. Ищенко, рассказавшего о перспективе развития микрорайона.

О постагловении ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», об Указе Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с пьянством», о том, как будут они проводиться в жизнь в нашем городе, рассказали работники милиции.

Участники схода приняли обращение ко всем жителям микрорайона.

Г. СЛАВИНА.

Очередной номер журнала

Вышел в свет десятый номер журнала ЦК ВЛКСМ «Комсомольская жизнь».

Читайте в номере:

«По делам и результатам» — статья первого секретаря Челябинского обкома ВЛКСМ Валерия Кожеурова об участии молодых южноуральцев в борьбе за ускорение научно-технического прогресса. «...Плюс эффект взаимодействия» — первые

читательские отклики на материалы «круглого стола» редакции о ходе эксперимента в системе комсомольской политехбы, опубликованные в пятом номере журнала.

«Манипулятор» — статья Рашида Алимова знакомит читателей с попытками буржуазных средств массовой информации исказить правду о жизни молодежи планеты.



КУВЕЙТ. Большой интерес общественности страны вызвала фотовыставка ТАСС «Политика СССР: мир, сотрудничество, дружба». На снимке: в одном из залов фотовыставки. Фото Г. Надеждина (ТАСС).

Трезвость — норма жизни

СОЗДАТЬ ОБСТАНОВКУ НЕТЕРПИМОСТИ

Пьянство — это чуждое советскому обществу явление, наносящее серьезный вред всем основным сферам жизни и деятельности людей: здоровью, семейным отношениям, воспитанию детей, трудовой деятельности, досугу, культуре, образованию, человеческим взаимоотношениям.

Исследованиями установлено, что каждый отдельный пьяница или алкоголик своим поведением ущемляет интересы в среднем 4—5 человек из ближайшего окружения: родных, близких, соседей по месту жительства, товарищей по работе. **Производительность труда на следующий день после злоупотребления алкоголем у рабочих снижается не менее чем на 20—30 процентов.** Очень большие потери несет общество от брака, поломок оборудования и машин, текучести кадров, производственного травматизма, прогулов и других нарушений, связанных с пьян-

ством. **Подсчитано, что полное исключение отрицательного влияния алкоголя на трудовую деятельность — должно дать повышение производительности общественного труда не менее, чем на 10 процентов.**

Советские люди нетерпимо относятся к пьянству и требуют вести с ним бескомпромиссную борьбу.

Борьба с пьянством — это борьба не только с пьяницами и алкоголиками. Она подразумевает самые решительные меры в отношении тех кто, вольно или невольно оказывает им пособничество.

В соответствии с требованиями трудящихся нашей страны Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР в мае 1985 года установили комплекс крупных социально-политических, экономических, медицинских, административных и других мер по усилению борьбы с пьянством, пресечению нару-

шений правил торговли спиртными напитками, искоренению самогонварения и спекуляции спиртными.

Успех намеченной партией и Советским государством программы по искоренению пьянства и алкоголизма требует самой активной деятельности и, что не менее важно, знания каждым членом трудового коллектива законодательства по этим вопросам.

С 1 июня 1985 г. вступил в силу новый Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения».

Этот Указ устанавливает следующие основные виды ответственности:

1. Ответственность за распитие спиртных напитков в общественных местах и появление в общественных местах в пьяном виде.

За распитие спиртных напитков на улицах, на

стадионах, в скверах, парках, во всех видах общественного транспорта, а также за появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, виновный гражданин в зависимости от обстоятельства дела, повторности нарушения подвергается штрафу в размере от двадцати до ста рублей, либо исправительным работам от одного до двух месяцев с удержанием 20 процентов заработка. В отдельных случаях нарушитель может быть подвергнут административному аресту на срок до 15 суток.

2. Ответственность за распитие спиртных напитков на производстве.

За распитие спиртных напитков на производстве — на рабочих местах, в помещениях и на территории предприятий, учреждений, организаций, а также за пребывание на работе в нетрезвом состоянии виновный работ-

ник подвергается штрафу в размере от тридцати до пятидесяти рублей.

Строгой административной ответственности в виде штрафа от пятидесяти до ста рублей подвергаются мастера, начальники участков, смен, цехов и другие руководители, совершившие любые из следующих нарушений:

а) участвовали в распитии с подчиненными работниками спиртных напитков на производстве;

б) не отстранили от работы лиц, находящихся в нетрезвом состоянии;

в) скрыли случаи распития спиртных напитков или появление на работе в нетрезвом состоянии подчиненных им работников.

3. Ответственность за вовлечение несовершеннолетних в пьянство.

Учитывая особенное пагубное воздействие алкоголя на здоровье и воспитание несовершеннолетних, законодательство предусмотрело строгую

ответственность взрослых.

Родители или иные лица, виновные в доведении несовершеннолетнего до состояния опьянения, если эти действия по своему характеру не влекут уголовной ответственности, подвергаются административному взысканию в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей.

Родители и лица их заменяющие подвергаются штрафу в размере от тридцати до пятидесяти рублей за появление в общественных местах в пьяном виде подростков в возрасте до шестнадцати лет, а равно распитие ими спиртных напитков.

Доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения лицом, в служебной зависимости от которого находится несовершеннолетний, влечет уголовную ответственность и наказывается лишением свободы на срок до двух лет, или исправительными работами на срок до двух лет, или

● Идет экономический эксперимент

Этапы внедрения

При подготовке объединения к работе в условиях широкомасштабного экономического эксперимента были определены основные направления совершенствования производственно-хозяйственной деятельности. Обо всех этих направлениях подробно писала заводская газета. Еще раз напомним их: координирующая перестройка внутризаводского планирования, контроля и учета; улучшение работы по договорным поставкам продукции; повышение технического уровня (качества) продукции; повышение технического уровня производства — разработка и внедрение на рабочих местах новшеств, способствующих снижению себестоимости продукции и росту производительности труда; улучшение финансового состояния объединения; обеспечение идеологического воспитания в трудовых коллективах.

Уже пять месяцев мы работаем по новому. Что же сделано из того, что планировалось?

В объединении широко проводилась разъяснительная работа. Использовались все доступные формы и методы устной и наглядной агитации. Вопросы экономического эксперимента изучались на целевых курсах и во всех школах партийной и экономической учебы, обсуждались на партийных и профсоюзных собраниях и конференциях.

Серьезное внимание уделялось и уделяется повышению качества продукции. Согласно графику в этом году на государственной Знак качества мы должны аттестовать шесть изделий и три — перепроизводство. Знак качества уже присвоен теплообменнику. Плановое задание первого квартала по удельному весу продукции высшей категории качества (17,3 процента) значительно перевыполнено (26,5 процента).

Разработаны, утверждены и успешно выполняются планы повышения эффективности производства. Все запланированные на первый квартал мероприятия выполнены, за счет чего получен экономический эффект в сумме 626 тысяч рублей.

Несколько улучшилось финансовое состояние объединения. К примеру, дополнительно получен лимит кредитования на первый квартал. На 291 тысячу рублей реализо-

ваны сверхнормативные запасы. Вместе с тем финансовое положение остается еще тяжелым. Хотя сверхнормативные запасы товарно-материальных ценностей и сокращены на 1562 тысячи рублей, но остаются еще значительными. По итогам первого квартала за сверхнормативные запасы товарно-материальных ценностей и неустраненного оборудования мы должны внести в госбюджет дополнительную плату — 521 тысячу рублей.

Очень многое предстоит еще сделать и по перестройке внутризаводского планирования. Закончена загрузка в банк данных ИВЦ конструкторско-технологической информации на план производства продукции для АЭС 1985 года. Эта информация используется для межцехового оперативно-календарного планирования (ОКП).

Разработаны и утверждены календарно-плановые нормативы. Рассчитываются и выдаются с ЭВМ в производственные цехи, в плановые и обеспечивающие производство службы нормативно-плановые документы.

На зареде были организованы занятия, на которых цеховой персонал, специалистов служб и работников производственного отдела готовили к работе в условиях функционирования ЭВМ. Сле-

дует отметить, что руководители некоторых цехов, корпусов и служб добросовестно отнеслись к этим занятиям. Многие прошли курс обучения и к работе в условиях функционирования ЭВМ не готовы.

То же самое доказали и проверки в цехах. Уровень внутрицехового планирования не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Подавляющее число работников цехов не владеет информацией о возможности уже сейчас применять во внутрицеховом планировании нормативно-плановые документы с ЭВМ. К сожалению, не достигнута еще согласованность отдельных служб в своевременном обеспечении цехов этими документами.

Для исправления такого положения создана рабочая группа специалистов объединения. Перед ней поставлены задачи: на базе цехов 435, 134 и 233 отработать систему внутрицехового планирования, учета и контроля. Научить цеховой персонал на рабочих местах разрабатывать планы, графики производства продукции во взаимосвязи с другими экономическими показателями. В плане новых расчетах и учете наиболее полно использовать возможности ЭВМ.

Одновременно в объединении совершенствуется внутризаводское (межцеховое) планирование, контроль и учет. В первую очередь это касается планирования, которую мы должны поставить по договорам.

Экономический эксперимент продолжается. Много еще предстоит сделать из намеченного, преодолеть инерцию мышления с тем, чтобы в следующую пятилетку мы достигли, имея более совершенную систему управления производством.

Г. СИНИЦЫН.



После окончания техникума Сергей Соколов уже четвертый год трудится мастером в цехе № 233. Повседневно учится он у старших товарищей управлению производством. Бригада А. Харькова, которую он курирует, постоянно выполняет и перевыполняет сменные задания.

На снимке: С. Соколов (слева) и профгруппорг участка А. Харьков. Фото А. Бурдюгова

Оборудованию АЭС — Знак качества

Аттестация технологической культуры качества. В прошлом году в объединении аттестованы 112 технологических процессов, деталей и сборочных единиц. Еще больше предстоит аттестовать в этом го-

ду — 120. По прежним традициям организована работа по заводской аттестации в таких подразделениях, как термопрессовый цех и отдел неразрушающего контроля. Здесь уже аттестованы десять технологических процессов.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

● Навстречу 50-летию стахановского движения

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНЬЕМ

По такому принципу трудится бригада фрезеровщиков В. Г. Дубинского из термопрессового цеха. Действительно, бригада эта небольшая, в ней всего четыре человека. Но все четверо — ударники коммунистического труда. И это звание они подтвердили, выполнив досрочно план пятилетки.

Коллектив фрезеровщиков был создан в 1979 году для работы на продольно-фрезерном станке. Но рабочие овладели еще и смежными специальностями — токаря, стропаль-

щика, расточника. И в этом — один из секретов ускорения. Другой секрет — наставничество. Как долго нового члена бригады здесь прикрепляют к опытному. В таких условиях новичок быстрее осваивается и со станком и с работой на нем.

Умел бригада работать без срывов, качественно. Об этом говорят хотя бы такие факты. Всю продукцию фрезеровщики В. Г. Дубинского сдали ОТК с первого предъявления. Четыре года они трудятся без травм и ава-

рий, без нарушений трудовой и технологической дисциплины. И в этом тоже чувствуется коммунистический подход.

Не забывает коллектив и о таких сторонах деятельности, как рационализация (за пять лет станочники подали семнадцать рационализаторских предложений), и шефство в постоянно участвуют в благоустройстве детского сада «Золотой ключик».

Н. ПРОЗОРОВА,
инженер бюро соцсоревнования.

штрафом от двухсот до трехсот рублей.

За вовлечение несовершеннолетних в пьянство родители, лица, их заменяющие, а также любые другие лица привлекаются к уголовной ответственности в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

4. Ответственность за нарушение правил торговли спиртными напитками.

За нарушение работниками торговых предприятий общественного питания установленных правил торговли спиртными напитками на виновных налагается штраф в размере от пятидесяти до ста рублей. За повторное в течение года нарушение правил торговли виновные лица привлекаются к уголовной ответственности и наказываются исправительными работами на срок до двух лет или штрафом от двухсот до трехсот рублей.

5. Ответственность за изготовление, сбыт, хранение крепких спиртных напитков домашней выработки.

Имея целью искоренение самогонаровения, установлены строгие меры от-

ветственности для лиц, нарушающих предписание закона.

Изготовление или хранение без цели сбыта самогона, чаги, араки, тутовой водки, браги и других крепких спиртных напитков домашней выработки а также изготовление или хранение без цели сбыта аппаратов для их выработки влечет уголовную ответственность в виде исправительных работ на срок до двух лет или штрафа до трехсот рублей.

Изготовление или хранение крепких спиртных напитков домашней выработки либо аппаратов для их выработки с целью сбыта, а равно сбыт указанных напитков и аппаратов влечет уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией имущества или исправительных работ на срок до двух лет с конфискацией имущества, или штрафа от пяти сот до одной тысячи рублей.

Закон строго наказывает не только тех, кто изготавливает или хранит самогон и другие креп-

кие спиртные напитки домашней выработки, но и тех, кто их покупает. Так, приобретение самогона и др. влечет наложение административного взыскания в виде штрафа от тридцати до ста рублей.

6. Ответственность за управление транспортными средствами в состоянии опьянения.

За нарушения, связанные с управлением транспортными средствами в состоянии опьянения, виновные граждане, в зависимости от обстоятельств, могут быть привлечены не только к административной ответственности в виде штрафа до ста рублей, но и к уголовной ответственности в виде лишения свободы на срок до одного года или исправительных работ на срок до двух лет, или штрафа в триста рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок до пяти лет.

Новым Указом введена административная ответственность в виде штрафа до ста рублей для должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию

транспортных средств и виновных в допуске (неотстранении) к управлению транспортными средствами водителей, находящихся в нетрезвом состоянии.

7. Применение мер общественного воздействия.

В соответствии со статьей 24 нового Указа орган, которому дано право налагать административные взыскания, может, с учетом личности правонарушителя и характера поступка, освободить правонарушителя от административной ответственности и направить материалы на рассмотрение товарищеского суда или комиссии по борьбе с пьянством предприятия.

В этих случаях товарищеский суд, комиссия по борьбе с пьянством могут применить к виновному лицу меру общественного воздействия в виде наложения денежного штрафа в размере до пятидесяти рублей.

8. Иные меры борьбы против пьянства и алкоголизма.

В целях пресечения административного правонарушения, связанного с пьянством, составления

протокола и т. д. милиции предоставлено право производить административное задержание нарушителей на срок до трех часов и, при необходимости, личный досмотр вещей, изъятие вещей и документов задержанного лица.

Граждане, находящиеся на улице и в других общественных местах в средней и тяжелой степени опьянения, помещаются в медицинские вытрезвители со взиманием с них платы за содержание.

Граждане, к которым применялись меры административного взыскания за правонарушения, связанные с распитием спиртных напитков в общественных местах, появляются в общественных местах в пьяном виде, распитием спиртных напитков на производстве — должны администрацией предприятия по согласованию с профсоюзным комитетом лишаться премий, вознаграждения по итогам годовой работы, льготных путевок в дома отдыха и санатории, им может быть перенесена очередь на получение жилой площади.

9. Ограничение дееспособности и принудительное лечение лиц, злоупотребляющих спиртными напитками.

Если гражданин своим злоупотреблением спиртными напитками ставит свою семью в тяжелое материальное положение, то решением народного суда он может быть ограничен в дееспособности и над ним устанавливается попечительство. В результате этого гражданин лишается права самостоятельно распоряжаться своим имуществом, получать зарплату, пенсию и иные виды доходов и распоряжаться ими. Это он может делать только с согласия попечителя.

Настойчивое и последовательное применение всеми государственными органами, общественными организациями, трудовыми коллективами установленных законодательством правовых мер повлечет в конечном счете преодолеть пьянство и алкоголизм, искоренить самогонаровение.

В. СПИРЧЕНКО,
начальник юридического отдела объединения,
нап. в/ст. корр.

Поиск ведут следопыты

РАВНЕНИЕ НА ГЕРОЕВ

В музей боевой и трудовой славы школы № 11 поступает много находок, солдатских реликвий, интересных на пионеров-следопытов не оставляет без внимания ни одного ветерана, чей фронтальный подвиг приблизил день Победы. Так ребята стало известно о Михаиле Федотовиче Волошине, урсженце хутора Верхне-Жиров Ростовской области.

Михаил Федотович приехал в Волгодонск в 1975 году. Работал председателем стройкома. Затем более трех лет возглавлял отдел кадров треста «Волгодонскэнерго», был избран председателем горкома профсоюза госучреждений. И всюду, где он работал, создавалась обстановка делового отношения к служебным обязанностям, оперативности, принципиальности. Армейская закваска, заложенная в нем с фронтовых пор, помогала Волошину в работе с коллективом.

Красные следопыты решили разузнать все о военной судьбе М. Ф. Волошина. Ребята встретились с ветераном и попросили рассказать о событиях, в которых он принял участие сорок лет назад.

— Больше всего запомнился мне апрель сорок пятого, — задумчиво сказал Михаил Федотович, — мы штурмовали Кенигсберг...

В то время М. Ф. Волошин был уже опытным воином. Грозный сорок первый он встретил выпускником кавалерийской школы. Оборонял Минск и Смоленск, стойко защищал Москву и Ленинград. Освобождал Белоруссию, Латвию и Литву. Перед его солдатами лежал Кенигсберг. И взять его можно только штурмом, ибо ультиматум

фашистами отклонен. Прошел целый месяц утомительных тренировок по прорыву болот, степей, реов.

«Тяжело в ученье — легко в бою!» — прозвучал командир полка суворовскую фразу, когда рота старшего лейтенанта Волошина в очередной раз карабкалась по учебной стене. Все понимали — скоро решающий штурм.

В ночь на шестое апреля никто не спал. Более месяца войска третьего Белорусского фронта, осаждавшие город крепость Кенигсберг, стояли у стен этой прусской цитадели. На рассвете на врага посыпались бомбы. Загрохотала ствольная артиллерия всех калибров, запели «Катюши». Трижды, сменяя друг друга, обрабатывали боевые порядки фашистов авиация и артиллерия. Потом на какие-то доли секунды все стихло. В воздухе взвилась сигнальная ракета. Наступление началось.

Рота Волошина переправлялась через болото. В этот момент ожившие пулеметы и минометы врага накрыли бойцов. Перед ними мрачные стены, заложенные кирпичом ворота. Высота их от десяти до тридцати метров. И огрызающиеся огнем многочисленные бойницы, амбразуры. Бойцы знали, что за этими стенами им предстоит про-

йти сеть оборонительных сооружений из дотов, блокгаузов, врытых в землю танков. Знали, но шли вперед, и только вперед. Болото осталось позади. К стенам приставлены лестницы, по ним быстро и ловко поднимались солдаты и, швырнув за стену гранаты, прокладывая себе путь вперед. За стеной роте Волошина пришлось вступить в бой с уцелевшими под ударами бомб и снарядов дотами. Фашисты пытались прижать наступающих шквалом огня, но две — три метко брошенные противотанковые гранаты заставили их замолчать.

Наконец, сам город. Весь в пороховом дыму и пыли. Первый дом Кенигсберга защищала разношерстная команда гитлеровских недобитков: солдаты вермахта, эсэсовцы, полиция, гитлерюгенд и фольксштурм. Боем за этот дом для роты Волошина прошел день. Но сражались и ночью при свете пожаров. В каком-то дворе Волошин впервые за сутки увидел свою роту, сильно поредевшую и усталую. «Еще немного, еще чуть-чуть, ребята, и в город придут наши танки. Тогда будет легче», — сказал он измученным, голодным и перебинтованным бойцам.

И снова бой. Рота уже не рота. Половина ее. И то разделенная на мелкие группки бойцов, ве-

дущих бой за каждый этаж, подвал, чердак, двор.

А утром действительно подосли наши танки. Но легче не стало. Перед полуротой Волошина было много, когда-то красивое, здание военного училища, опоясанное рядами колючей проволоки. В землю врыты танки и самоходки, из окон постоянно бьют дулеметы. Кончались патроны, а брать здание предстояло роте Волошина. Командир роты отдал приказ взять трофейные фаустпатроны. Во врага полетели реактивные гранаты.

Уже в центральной части Кенигсберга, на искорененной площади у ног старшего лейтенанта Волошина разорвался снаряд.

— ...В госпитале я узнал о том, что наши войска огладели Кенигсберг. На фронт и больше не попал, но продолжал служить в армии, — закончил свой рассказ ветеран.

Сейчас Михаил Федотович Волошин на заслуженном отдыхе. Поддерживает связи с фронтовыми друзьями, товарищами по совместной работе в мирное время, со школьниками. Он бывает у ребят. Они приходят в гости к нему. И тогда Михаил Федотович показывает фронтовые фотографии, рассказывает об однополчанах, боях с жестоким врагом. Орден Красного Знамени, два ордена Красной Звезды и боевые медали украшают грудь ветерана.

«Равнение на героев!» — говорят красные следопыты.

И это стало их девизом.

Г. КОТОВ.

ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Удовлетворительной признана работа пожарно-технической комиссии (ПТК) базы управления оборудования за минувшие пять месяцев. За большую помощь в осуществлении противопожарных мероприятий начальник цеха погрузочно-разгрузочных работ С. И. Черняк поощрен денежной премией. Рабочим комплексной бригады А. Воршиллину, В. Усоеву, за гонимым складами Л.

Артемовой, Е. Бурцевой, а также инженеру Т. Ноженко объявлена благодарность за активное участие в ДПД.

Опыт тесного сотрудничества ПТК базы управления оборудования с работниками пожарной охраны следует, как мне кажется, широко распространить в цехах и отделах объединения.

А. КОЛУПАЕВ,
инспектор ВПЧ-17.

Зам. редактора Г. КОЛЕНКИНА.

ОТДЕЛ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБУЧЕНИЯ ПРОВОДИТ НАБСР СЛУШАТЕЛЕЙ В НАУЧНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ (НКП) НА 1985/86 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Научно-консультационный пункт оказывает помощь специалистам объединения, направляемым на учебу в аспирантуру, в подготовке к сдаче экзаменов кандидатского минимума по иностранному языку, марксистско-ленинской философии, политической экономии.

В НКП принимаются работники объединения не старше 45 лет, имеющие законченное высшее образование, стаж инженерной работы не менее двух лет и проявившие склонность к научно-исследовательской работе.

Заявление о приеме в число слушателей НКП подается на имя начальника ОТО с приложением следующих документов: характеристика, копия диплома, копия личного листа по учету кадров, копия выписки из протокола заседания научно-технического совета, две фотографии размером 5х6 сантиметров.

Документы принимаются до 15 сентября.

Начало занятий в НКП с 1 октября.

За справками обращаться в ОТО, телефоны 44-57, 27-53.

ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ИЮНЯ

Первая программа

8.00 — «Время». 8.35 — Выступление фольклорного ансамбля «Карагод». 8.50 — К Дню работников легкой промышленности. «Возможности инициативы». Док. фильм. 9.20 — 23-й тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Детский юмористический журнал «Ералаш». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный вестник». 14.00 — А. С. Пушкин. «Борис Годунов». Тел. спектакль. 15.30 — «Поэт М. Хранова». (НРБ). 15.55 — «Сегодня — День работников легкой промышленности». 16.25 — «Клуб путешественников». 17.25 — «Хорографические миниатюры». Фильм-концерт. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Премьера мультфильмов. 19.30 — «После смены». Концерт, посвященный 100-летию работников легкой промышленности. 21.00 — «Время». 21.35 — «Все симфонии П. И. Чайковского». Симфония № 2. 22.25 — «Футбольное обозрение». 22.55 — Новости.

Вторая программа

8.00 — «На зарядку, становись!». 8.15 — «В каждом рисунке — солнце». 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — «Русская речь». 9.30 — «Очевидное — невероятное». 10.30 — Ф. Шопен. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 11.15 — «Ты помнишь, товарищ». Встреча ветеранов Великой Отечественной войны. 12.15 — Концерт старинной музыки. Поет народная артистка РСФСР Лидия Соляник. 12.35 — Мультфильм. 12.45 — Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских. 13.30 — «Мастера искусства». Народный артист СССР В. Меркурьев. 14.30 — «Перекресток». «В силу сложившихся обстоятельств». Передача из Киева. 15.20 — «Радуга-85». «Волынки из Фанора» (Ирландия). 15.55 — Чемпионат СССР по классической борьбе. 16.25 — «Улыбка на арсене». Фильм-концерт. 16.35 — «Мир и молодежь». 17.10 — Премьера док. фильма. «Во имя жизни и любви». 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Премьера мультфильмов. 19.30 — «После смены». Концерт, посвященный 100-летию работников легкой промышленности. 21.00 — «Время». 21.35 — «Все симфонии П. И. Чайковского». Симфония № 2. 22.25 — «Футбольное обозрение». 22.55 — Новости.

редактора — 40-60; 5-52-43, ответственного секретаря — 40-60; отдела партийной жизни и отдела писем — 85-99; 84-74; 5-54-75, промышленного отдела — 41-60; 84-39.

Спорт

Спорт

Спорт

НЕЛЕГКИЙ ПУТЬ К ПОБЕДАМ

В Таганроге закончилось первенство области по парусному спорту среди юношей с пересадкой экипажей. Соревнования эти сложны тем, что участники выступают не на своих судах, которые они знают до последнего винтика, а на других. Пересадка экипажей производится для того, чтобы выявить мастерство гонщиков, так сказать, «в чистом виде».

Наши яхтсмены были чемпионами СССР в подобных соревнованиях в 1981 году, а потом на протяжении трех лет ста-

новились призерами первенства РСФСР.

На нынешних соревнованиях наш экипаж в составе Руслана Урина и Сергея Семененко стал победителем в классе «Кадет» и завоевал право участвовать в соревнованиях на первенство России, которое начнется в Таганроге 10 июня.

Первым был и Андрей Баштагов в классе «Кадет». Он также примет участие в первенстве РСФСР.

Среди призеров соревнований в классе «Луч» —

Максим Таранов, занявший третье место.

Это не единственная победа молодого гонщика. Здесь же, в Таганроге, проходили Донские молодежные игры. В этих соревнованиях в очень напряженной борьбе М. Таранов сумел занять второе место.

Второе место в классе «Финн» занял недавно вернувшийся после службы в Советской Армии воспитанник атоммашевского яхт-клуба, мастер спорта СССР Владимир Зубенко. Порадовало и выступление экипажа девушек в

классе «470» в составе Татьяны Алексеевой и Елены Петрицевой. Уверенно, стабильно выступает этот совсем еще молодой экипаж. Вот и на этих соревнованиях девушки заняли второе место.

Теперь они и еще один экипаж «470» — Е. Стаценко и Е. Цуканова — примут участие в Молодежных играх РСФСР, которые начнутся 15 июня в Новгороде.

П. КОХАНОВ,
тренер яхт-клуба
Атоммаша.

Определены призеры

Хорошо выступила на первенстве области со стага ДСО «Труд» по плаванию, которое состоялось недавно в Таганроге, команда Волгодонского техникума энергети-

ческого машиностроения.

Игорь Фролов был вторым в плавании на спине на дистанции 100 метров. Павел Коломиец тоже занял второе место в плавании на 400 метров

вольным стилем, а Света Турченко уступила лишь одной участнице заплыва на 200 метров брассом.

В командном зачете пловцы техникума тоже заняли второе место, хотя добиться этого было

нелегко — в соревнованиях принимали участие 17 команд.

Второе место юные пловцы из Волгодонска занимают на первенстве области второй раз.

А. ХОЛКИН,

Это интересно

Исчезающие буквы

Как известно, газета живет недолго. После прочтения ее выкидывают или в лучшем случае сда-

ют в макулатуру. Однако для того, чтобы использовать бумагу вновь, ее необходимо очистить от

типографской краски. Процесс этот сложный и дорогостоящий. Интересное решение предложили японские специалисты. Ими была разработана краска, которая исчезает

со страницы через 24 часа, то есть через сутки после выпуска газеты. Станет ли популярным это новшество? Время покажет.

(ТАСС).

347340 г. ВОЛГОДОНСК
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, пр. СТРОИТЕЛЕЙ,
дом № 3, кв. №№ 7, 8.

НАШ АДРЕС:

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ТЕЛЕФОНЫ:

Материалы предоставлены

Филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск
www.aemtech.ru



АТОММАШ

Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович

Разработка и техническое исполнение

АВГНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СОЗДАНИЮ БАЗЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ДАННЫХ «ЦЕНТР ЦИФРОВОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» Директор Зиненко Юрий Викторович